
ΘΕΜΑ 2 

Δίνεται τεταρτοκύκλιο Ο AB⏜  κέντρου  Ο  και ακτίνας R. Aν ο κύκλος κέντρου Β και ακτίνας R 

τέμνει το τόξο  AB⏜   στο σημείο Γ όπως στο σχήμα, τότε: 

α) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΟΒΓ είναι ισόπλευρο και το  μήκος ℓΒΓ του τόξου  BΓ⏜   είναι    

ℓBΓ⏜ = 
π∙R

3
∙                                                                                                 (Μονάδες 8) 

β) Να αποδείξετε ότι  το μήκος του τόξου AΓ⏜  είναι ℓΑΓ⏜ = 
π∙R

6
 ∙                                  (Μονάδες 8) 

γ) Να υπολογίσετε την περίμετρο του μικτόγραμμου τριγώνου ΟΑΓ που αποτελείται από το 

ευθύγραμμο τμήμα ΟΑ και τα τόξα AΓ⏜  και ΟΓ⏜ .                                                            (Μονάδες 9) 

 


